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Задача A  Результаты олимпиады

	Имя входного файла:
	a.in

	Имя выходного файла:
	a.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	2 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


По новым правилам Московской командной олимпиады итоги олимпиады подводятся следующим образом.

Команды решают задачи и могут во время тура посылать их на проверку. Задача проверяется на системе тестов.

Каждая задача оценивается из 2-х баллов. 2 балла получает программа, которая проходит все тесты. Кроме того, 1 баллом оцениваются решения, которые проходят некоторое количество первых тестов в задаче (это количество определяется жюри, оно может быть различным в различных задачах, это количество, как и общее количество тестов по задаче, участникам не сообщается). Жюри может (однако не обязано) указать в условии дополнительные ограничения, которым удовлетворяют тесты, за прохождение которых ставится 1 балл. 

Помимо баллов за решение задач, команды получают штрафное время. За каждую задачу штрафное время определяется следующим образом.

· Если за данную задачу у команды 0 баллов (независимо от того, делала команда попытки сдачи этой задачи или нет), штрафное время за эту задачу равно 0. 

· Если у команды 1 балл за эту задачу, то штрафное время за задачу определяется как время в минутах от момента начала тура до момента, когда была сделана первая попытка, которая была оценена в 1 балл, плюс по 20 штрафных минут за каждую попытку по этой задаче, ей предшествовавшую. Заметьте, что все попытки, которые делаются после того, как команда получила 1 балл за задачу (но до того, как она получила 2 балла), не влияют на штрафное время и на баллы по задаче (даже если после этого будет сделана попытка, которая получит 0 баллов, 1 набранный балл у команды останется). 

· Если у команды 2 балла за задачу, то штрафное время за эту задачу определяется как время в минутах от момента начала тура до момента, когда задача была сдана на 2 балла, плюс по 20 штрафных минут за каждую предшествовавшую неверную попытку по этой задаче (при этом неверными теперь считаются в том числе и попытки, получающие 1 балл). Заметьте, что все попытки, которые делаются после того, как команда решила задачу полностью, не влияют на штрафное время. 

При этом если произошла ошибка компиляции программы, то такая попытка не учитывается при подсчете неверных попыток (то есть она вообще игнорируется).

Например, если на 1-й минуте команда послала программу, которая набрала 0 баллов, то штрафное время равно 0. Пусть на 2-й минуте команда послала решение, которое набрало 1 балл, тогда команда имеет за эту задачу 1 балл и штрафное время, равное 22 минутам (2 минуты от начала тура + 20 штрафных минут). Если на 3-й минуте команда сдала решение задачи на 2 балла, то результат по этой задаче у команды 2 балла, а штрафное время равно 43 минуты (3 минуты от начала тура + 2*20 минут за 2 предыдущие попытки). 

И баллы и штрафное время, полученное командой по разным задачам, суммируются (получаются суммарные баллы и суммарное штрафное время). Команды ранжируются сначала по баллам, а при равном количестве баллов — по штрафному времени (чем меньше штрафное время, тем выше место команды). 

Напишите программу, которая по протоколу попыток, сделанных командой, вычисляет количество набранных командой баллов и штрафное время.

Формат входных данных

В первой строке записано число N — суммарное количество задач (1(N(26). Далее записано N чисел Ai — количество тестов в каждой задаче (2(Ai(100). Далее записано N чисел Bi — количество тестов, которое должно пройти в соответствующей задаче, чтобы команда получила за нее 1 балл (0<Bi<Ai).

Далее идет M — количество сделанных командой попыток. Затем идет M строк, каждая из которых содержит 3 числа: первое задает время в минутах от начала тура до момента совершения данной попытки, второе — номер задачи, третье — количество пройденных тестов (или –1, если произошла ошибка компиляции). Все попытки упорядочены по времени, ни в какую минуту команда не делала более одной попытки.

По правилам олимпиады общее количество попыток не превышает 200, продолжительность тура — 3-х месяцев (на самом деле, командная олимпиада длится обычно не более 5 часов, однако жюри олимпиады не исключает, что эти же правила когда-нибудь будут использоваться в заочном туре, который длится как раз 3 месяца).

Формат выходных данных

В выходной файл выведите два целых числа — количество набранных командой баллов и суммарное штрафное время.

Примеры 

	a.in
	a.out

	1 

20 

10

3

1 1 0

2 1 10

3 1 20
	2 43

	2

17 24

2 2

2

5 1 1

8 2 -1
	0 0


Задача B  Сокращение дроби

	Имя входного файла:
	b.in

	Имя выходного файла:
	b.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	2 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


Дана дробь 
[image: image7.png]


. Требуется ее сократить. То есть записать это же число в виде 
[image: image2.wmf]d

c

, где c  — целое число, d — натуральное число и d минимальное возможное.

Формат входных данных

Во входном файле записаны два целых числа a и b (–100(a(100, 0<b(100).

Формат выходных данных

В выходной файл выведите два числа c и d.

Примеры 

	b.in
	b.out

	3 6
	1 2

	-2 5
	-2 5


Оценка задачи

1 балл получат программы, правильно решающие задачу для случая положительного числа a.

Задача C  Современники

	Имя входного файла:
	c.in

	Имя выходного файла:
	c.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	3 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


Группа людей называется современниками, если был такой момент, когда они могли собраться все вместе и обсуждать какой-нибудь важный вопрос. Для этого в тот момент, когда они собрались, каждому из них должно было уже исполниться 18 лет, но еще не исполниться 80 лет.

Вам дан список великих людей с датами их жизни. Выведите всевозможные максимальные множества современников. Множество современников будем называть максимальным, если нет другого множества современников, которое включает в себя всех людей из первого множества.

Будем считать, что в день своего 18-летия человек уже может принимать участие в такого рода собраниях, а в день 80-летия, равно как и в день своей смерти, — нет.

Формат входных данных

Во входном файле записано сначала число N — количество людей (1(N(10000). Далее в N строках входного файла записано по шесть чисел — первые три задают дату (день, месяц, год) рождения, следующие три — дату смерти (она всегда не ранее даты рождения). День (в зависимости от месяца, а в феврале — еще и года) от 1 до 28, 29, 30 или 31, месяц — от 1 до 12, год — от 1 до 2005.

Формат выходных данных

В выходном файле должны быть записаны все максимальные множества современников. Каждое множество должно быть записано на отдельной строке и содержать номера людей (люди во входном файле нумеруются в порядке их задания начиная с 1). Номера людей должны разделяться пробелами.

Никакое множество не должно быть указано дважды.

Если нет ни одного непустого максимального множества, выведите в выходной файл одно число 0.

Гарантируется, что входные данные будут таковы, что размер правильного выходного файла не превысит 2 Мб.

Примеры 

	c.in
	c.out

	3

2 5 1988 13 11 2005

1 1 1 1 1 30

1 1 1910 1 1 1990
	2 

3

	3

2 5 1968 13 11 2005

1 1 1 1 1 30

1 1 1910 1 1 1990
	2 

1 3

	3

2 5 1988 13 11 2005

1 1 1 1 1 10

2 1 1910 1 1 1928
	0


Оценка задачи

1 балл получат программы, правильно решающие задачу для случая N(100.

Задача D  Тройки чисел

	Имя входного файла:
	d.in

	Имя выходного файла:
	d.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	2 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


Напишите программу, находящую количество троек целых чисел a, b, p таких, что p — простое число, числа удовлетворяют равенству:
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и каждое из чисел a, b и p лежит в промежутке от N до M (то есть N(a( M, N(b( M, N(p( M).

Формат входных данных

Во входном файле записано два целых числа N и M (0(N(M(100000)

Формат выходных данных

В выходной файл выведите искомое количество троек чисел a, b, p.

Примеры 

	d.in
	d.out

	1 8
	1

	5 20
	1

	1 7
	0


Оценка задачи

1 балл получат программы, правильно решающие задачу при ограничениях 0(N(M(N+5000.

Задача E  T2005

	Имя входного файла:
	e.in

	Имя выходного файла:
	e.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	2 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


Клавиатура сотового телефона выглядит так:

	1 — пробел


	2 — abc
	3 — def

	4 — ghi


	5 — jkl
	6 — mno

	7 — pqrs


	8 — tuv
	9 — wxyz


Режим ввода T2005 устроен следующим образом. В телефоне есть словарь. Пользователь, чтобы ввести слово, последовательно нажимает клавиши, на которых написаны буквы этого слова. Например, чтобы ввести слово begin пользователь должен нажимать клавиши 23446. Но как только в словаре оказывается только одно слово с таким началом, это слово автоматически подставляется и, кроме того, после этого слова автоматически добавляется пробел. Например, пусть пользователь нажал клавиши 234, и оказалось, что слов, ввод которых начинается с нажатия именно этих клавиш, — ровно одно. Тогда автоматически подставится это слово и пробел после него, а все последующие нажатия клавиш уже будут относиться к вводу следующего слова.

Если для ввода какого-то слова нужно нажать последовательность клавиш, которая может являться началом какого-то другого слова, то после ввода слова нужно нажать клавишу 1, что соответствует вводу пробела. При вводе пробела считается, что вы ввели все слово целиком (а не только какое-либо его начало). Если после ввода пробела оказалось, что в словаре такой последовательности клавиш удовлетворяет несколько слов, подставляется первое из них в алфавитном порядке. Если (опять же после ввода пробела) оказалось, что в словаре нет слова, которое может быть введено такой последовательностью клавиш, то все, что было введено после предыдущего пробела (введенного или автоматически подставленного, или, если в тексте ранее не встречалось ни одного пробела — от начала текста) удаляется. Если после ввода пробела (как нажатием "1", так и автоподстановкой) или в начале текста нажимается клавиша "1", то ее нажатие игнорируется.

Вам дан словарь и последовательность нажатий клавиш. Выведите текст, который был введен пользователем.

Примечание: в тексте используются только маленькие латинские буквы и символ пробел.

Формат входных данных

Во входном файле записано сначала число N — число слов в словаре (2(N(100000). В следующих N строках записан словарь. Каждое слово записано в отдельной строке. Слова записаны в алфавитном порядке. Никакое слово в словаре не встречается дважды. Длина каждого слова не превосходит 10 символов.

Далее записано число M — количество нажатий клавиш (1(M(20000). Затем записано M чисел, разделяющихся пробелами, описывающих нажатые клавиши. Последовательность нажатий клавиш всегда заканчивается нажатием клавиши "1". 

Формат выходных данных

В выходной файл выведите одну строку — текст, который оказался введен пользователем. Пробел после последнего введенного слова также должен быть выведен в выходной файл.

Примеры 

Примеры см. на следующей странице.

	e.in
	e.out

	5

po

pod

sasha

shla

shosse

12

7 4 5 7 2 7 6 1 7 4 6 1
	shla sasha po shosse

	5

aa

b

bb

c

cda

7

2 2 1 2 3 2 1
	aa cda b

	4

ap

lap

op

vosem

11
1 6 2 4 1 1 8 5 9 1 1
	op ap vosem lap

	2

sem

vosem

6

7 8 9 7 8 1
	sem vosem

	2

a

z

2

5 1
	Примечание:  в этом примере выходной файл должен быть создан, но должен быть пустым, в частности, в него не нужно выводить пробел.


Оценка задачи

1 балл получат программы, правильно решающие задачу при ограничениях 2(N(100, 1(M(200.

Задача F  Роботы

	Имя входного файла:
	f.in

	Имя выходного файла:
	f.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	2 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


В подземелье есть N залов, соединенных туннелями. В некоторых залах находятся роботы, которые одновременно получили команду собраться в одном месте.

Роботы устроены так, что, получив команду, они все начали двигаться с такой скоростью, что туннель между двумя любыми залами преодолевают за 1 минуту. Роботы не могут останавливаться (в том числе и в залах), а также менять направление движения, находясь в туннелях (однако попав в зал робот может из него пойти по тому же туннелю, по которому он пришел в этот зал).

Напишите программу, вычисляющую, через какое минимальное время все роботы смогут собраться вместе (в зале или в туннеле).

Формат входных данных

Во входном файле записаны сначала числа N — количество залов (1(N(400)  и K — количество туннелей (1(K(20000). Далее записано K пар чисел, каждая пара описывает номера залов, соединяемых туннелем (по туннелю можно перемещаться в обе стороны). Между двумя залами возможно несколько туннелей. Туннель может соединять зал с самим собой. Далее записано число M (1(M(400) — количество роботов. Затем идет M чисел, задающих номера залов, где вначале расположены роботы. В одном зале может быть несколько роботов.

Формат выходных данных

В выходной файл выведите минимальное время в минутах, через которое роботы могут собраться вместе. Если роботы никогда не смогут собраться вместе, выведите одно число –1 (минус один).

Примеры 

	f.in
	f.out

	4 5

1 2

2 3

3 4

1 4

1 3

3

1 2 4
	1

	3 3

1 2

2 3

3 1

3

1 2 3
	1.5


Оценка задачи

1 балл получат программы, правильно решающие задачу в случае, когда встреча роботов произойдет в зале, при ограничениях N(100, K(2000, M(100.

Задача G  Монетки

	Имя входного файла:
	g.in

	Имя выходного файла:
	g.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	2 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


В Волшебной стране используются монетки достоинством A1, A2,…, AM. Волшебный человечек пришел в магазин и обнаружил, что у него есть ровно по две монетки каждого достоинства. Ему нужно заплатить сумму N. Напишите программу, определяющую, сможет ли он расплатиться без сдачи.

Формат входных данных

Во входном файле записано сначала число N (1(N(109), затем — число M (1(M(15) и далее M попарно различных чисел A1, A2,…, AM (1(Ai(109).

Формат выходных данных

В выходной файл выведите сначала K — количество монет, которое придется отдать Волшебному человечку, если он сможет заплатить указанную сумму без сдачи. Далее выведите K чисел, задающих достоинства монет. Если решений несколько, выведите вариант, в котором Волшебный человек отдаст наименьшее возможное количество монет. Если таких вариантов несколько, выведите любой из них.

Если без сдачи не обойтись, то выведите одно число 0. Если же у Волшебного человечка не хватит денег, чтобы заплатить указанную сумму, выведите одно число –1 (минус один).

Примеры 

	g.in
	g.out

	5 2

1 2
	3

2 2 1

	7 2

1 2
	-1

	5 2

3 4
	0


Оценка задачи

1 балл получат программы, правильно решающие задачу с дополнительными ограничениями Ai(106, M(10.

Задача H  Сверим часы

	Имя входного файла:
	h.in

	Имя выходного файла:
	h.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	3 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


В компании MacroHard в последнее время резко участились опоздания сотрудников. Проанализировав ситуацию, руководство решило, что это вызвано большим разбросом в показаниях наручных часов сотрудников. После дополнительного совещания руководящего состава было постановлено, что все сотрудники должны перевести часы на одно и то же время (не важно какое).

Все сотрудники компании носят исключительно электронные часы одного образца. Время на них отображается в формате  HH:MM:SS (где HH — часы, MM — минуты, SS — секунды, всегда отображаются в виде двух цифр, 00(HH(23, 00(MM(59, 00(SS(59). Перевод часов осуществляется с помощью двух кнопок. Первая кнопка меняет поле редактирования следующим образом: после первого нажатия часы переходят из режима отображения времени в режим редактирования поля HH, после второго — в режим редактирования поля MM, после третьего — в режим редактирования поля SS, а после четвертого возвращаются в режим отображения времени и т.д. по циклу. Каждое нажатие второй кнопки приводит к увеличению редактируемого поля на единицу (в режиме отображения времени ничего не происходит). При переполнении секунд поле SS обнуляется, а MM увеличивается на единицу, при переполнении минут поле MM обнуляется, а HH увеличивается на единицу, а при переполнении часов просто обнуляется поле HH.

И все бы хорошо, но, в силу своей природной лени, сотрудники хотят минимизировать суммарное число нажатий кнопок при переводе часов. При этом после перевода часов все часы должны оказаться в режиме отображения времени, в начале все часы также находятся в этом режиме.

Напишите программу, определяющую минимальное суммарное количество нажатий кнопок, достаточное для перевода часов всеми сотрудниками к одному времени.

Формат входных данных

Первая строка входного файла содержит натуральное число N (1(N(200) — количество сотрудников компании. Последующие N строк содержат показания часов каждого из сотрудников в формате "HH:MM:SS".

Формат выходных данных

В выходной файл выведите одно число — минимальное суммарное количество нажатий.

Примеры

	h.in
	h.out

	2

08:01:01

07:59:00
	7


Система оценки

1 балл получат программы, правильно решающие задачу при ограничении 1(N(2.
Задача I  [image: image1.wmf]b

a

Разрезанный прямоугольник

	Имя входного файла:
	i.in

	Имя выходного файла:
	i.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунда

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


На плоскости нарисовали прямоугольник, после чего его разрезали прямыми. Напишите программу, которая вычислит, сколько из полученных кусков исходного прямоугольника имеют треугольную форму.

Рисунок, соответствующий 1-му примеру входных и выходных данных

Формат входных данных

Во входном файле заданы сначала два положительных числа X, Y, задающих координаты правого верхнего угла прямоугольника. Прямоугольник расположен в системе координат так, что левый нижний его угол имеет координаты 0,0 и стороны параллельны осям координат.

Далее записано целое число N — количество разрезов (1(N(200). Далее записаны сами разрезы. Каждый разрез делался вдоль некоторой прямой. Каждая прямая, соответствующая разрезу, задается тремя числами A, B, C такими, что все точки (x,y) этой прямой (и только они) удовлетворяют уравнению Ax+By+C=0 (при этом всегда A2+B2>0).

Все числа во входном файле (кроме N) вещественные, заданы с двумя знаками после десятичной точки и не превышают 104. Никакие две прямые не совпадают между собой и не содержат сторон прямоугольника. Каждый разрез проходит через точки внутри исходного прямоугольника.

Формат выходных данных

В выходной файл выведите одно целое число — количество частей исходного прямоугольника, имеющих треугольную форму.

Примеры 

	i.in
	i.out

	5.00 1.00

3

1.00 -2.00 0.00

1.00 -3.00 -2.00

1.00 1.00 -4.00
	3

	4.00 2.00

2

1.00 -2.00 0.00

1.00 2.00 -4.00
	4


Система оценки

1 балл получат программы, правильно решающие задачу при ограничении 1(N(50.

Задача J  Количество треугольников 

	Имя входного файла:
	j.in

	Имя выходного файла:
	j.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунда

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта

	
	


[image: image4.png]


Рассмотрим фигуру, аналогичную показанной на рисунке (большой равносторонний треугольник, составленный из маленьких равносторонних треугольников). На рисунке приведена фигура, состоящая из 4-х уровней треугольников.

Напишите программу, которая будет определять, сколько всего в ней треугольников (необходимо учитывать не только "маленькие" треугольники, а вообще все треугольники — в частности, треугольник, выделенный жирным, а также вся фигура, являются интересующими нас треугольниками).

Формат входных данных

Во входном файле записано одно число N — количество уровней в фигуре (1(N(100000).

Формат выходных данных

Выведите в выходной файл количество треугольников в такой фигуре.

Примеры 

	j.in
	j.out

	1
	1

	2
	5

	4
	27
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